

在义乌找工作却被骗到常州的洗头房接客,两次逃跑失败后,机会来了——

# 趁着“大哥”午睡 她跳上出租车

不满 17 岁的山东少女小果(化名)怎么也没想到,自己因为挨了父亲的打,一时赌气离家出走,两个月里竟经受了被迫卖淫的非法遭遇。在从义乌劳务市场被人骗到常州的一家洗头房后,小果过上了食不果腹,还要每天接客的非法生活。在这次逃脱成功前,两次失败的出逃给她身上增加了不少刀削、烟头烫的伤痕。

## 市民报警少女获救

5月31日下午2点多,正在执勤的无锡市公安局惠山分局钱桥派出所民警僧子端接到110指挥中心转来的市民报警,称在惠钱路中国银行对面的公交车站台上,有个自称是受不了被迫卖淫从常州一洗头房逃出来的小女孩正在哭。僧子端接警后立即驱车赶到公交车站台,映入他眼帘的是一个穿着和年龄极不相称的女孩正蹲在地上哭。

小姑娘当时正哭着,看见身着警服的我们向她走过去,小姑娘边哭边向我们扑过来。”僧子端说,把小姑娘带回派出所后,立即把情况向所里领导汇报了,所里立即出钱买了衣服给小姑娘换上,还让女民警给买了生活用品。僧子端听小姑娘说已经饿了好几天了,立即自己掏钱买了饭菜、零食给她。通过小姑娘自己的描述以及网上比对,终于知道小姑娘名叫小果(化名),山东省烟台市海阳小纪镇夏泽村人,1992年9月出生,今年还不满17岁。通过小果户籍地派出所,僧子端联系到了她的父母,了解到,小果是4月初的时候因为偷拿了爸爸的10块钱,第二天



一到饭点,僧子端就打来饭菜给小果吃。薛晨摄

被发现,挨了打后偷偷离家出走的。遗憾的是,小果的父母虽然十分感谢无锡警方收留了女儿,却迟迟没有到无锡接女儿回家的举动。

## 离家少女被迫卖淫

昨天上午,在钱桥派出所的门卫室里,《生活无锡》见到了正在玩耍的小果。如果不是事先知道她的遭遇,实在很难想象眼前一脸天真无邪的小果,就在三天前,还生活在逼迫她卖淫的“大哥”手中。

“在(洗头房)那个地方,有4个男人整天看着我,不让我出门,还老打我。”小果说,她是在义乌的一个劳务市场被一个男人以招工的名义骗到常州一家洗头房的。4月初,小果偷拿爸爸的钱被发现挨了打后,一气之下从姑姑手里拿了钱离家出走,先在烟台的一家餐厅做了3天服务员挣到150元,尔后坐车到了青岛,在一家餐厅做了5天服务员挣到300元。随后,她从青岛乘车到了义乌,摸索着找到

了当地的劳务市场找工作,但连续3天都没结果。就在她的钱花得差不多的时候,一个男子以可以介绍好工作为由,把她骗上了开往常州的汽车,当晚到了常州。

“下车后,他把我带进一个洗头房,有3个男的想欺负我,我就哭着求他们说‘哥哥,我还小,是个孩子,就放了我吧’。当天晚上,这3个男的就欺负我了,第二天还让我接客,不肯就被扇耳光、烟头烫。”小果说,“有两次趁着出门上厕所的机会,我翻墙从厕所里逃跑,但很快就被他们抓回去。两个男的拉着我的手,一个人拼命打我的脸,用刀片割我的脚底,还用烟头烫我的脚。”

在洗头房的一个多月里,小果最多的时候一天要接十几二十个客人,每天却只能吃两顿,有时是半个白馒头,有时看着她的“大哥”高兴了就会赏她一包榨菜吃。在小果被强迫卖淫的洗头房,4个看着她的男人互相叫“大哥”,还有个接客的女人比她大20岁,他们让她管

这个女的叫“大姐”。

虽然此前没有涉足社会,但此次误入淫窝的小果无时无刻不想着找机会逃脱。“接客的时候,我问客人要小费,有的客人愿意给个5块、10块的,但第一次出逃被抓回去的时候,攒的100多块钱全给‘大哥’收走了。”5月31日中午,趁着“大哥”都在睡觉,小果拿着再次积攒的29元钱跑出洗头房拦了辆出租车就再次逃跑了,在被司机拉到长途汽车站后,惊魂未定的小果用身上仅剩的20元钱买了张可以离开常州的车票,直到下车后才知道是在无锡的公交车站,一位好心人听完她的哭诉,帮她报了警。

临近中午,小果还在回忆她这一个多月的非法遭遇,但到了午饭时间,仍然没有忘记自己该吃午饭了。“因为学习不好,小学毕业我就不想上学了。我就喜欢吃好吃的,那天偷拿爸爸的钱就是想买好吃的。”小果说,她在家的时候,每天帮妈妈做毛衣花可以赚百八十块钱,但爸爸自从去年一只手被电梯轧坏后,就不工作了,而且经常打麻将,爸爸妈妈也经常吵架,所以她才挨打了赌气离家出走。

钱桥派出所副所长张奇透露,收留小果后,他们也向上级汇报了情况,在等待小果父母来派出所领人的同时,也把小果反映的情况整理成资料,准备移交给常州警方。

由于小果的父母一直没有来无锡领孩子,昨天下午,僧子端陪小果到了常州公安局,同时将通过小果的指认,寻找这家害人的洗头房。薛晨

## 警方“旋风”行动 集中整治社会治安

由无锡市公安机关开展的代号为“旋风”的治安清查行动,6月1日8点开始在全市范围展开。截至6月2日8时,全市公安机关共检查场所行业、要害部位9300余家,整治治安乱点地区15处,发现整改治安安全隐患480余处;查破治安、刑事案件140余起,抓获涉案人员300余名。

为了确保“旋风”行动取得实效,无锡市公安局针对当前社会治安实际和季节性治安特点,将黄赌嫖、收销赃和斗殴滋事等突出治安问题、城中村和集贸市场等复杂地区、中小旅馆和歌舞娱乐场所等重要场所行业作为整治重点,各地公安机关分别确定了一批攻坚突破的重点地区路段、重点案件、重点场所。

“旋风”行动首日,惠山分局组织对辖区钱威路段和堰玉路段“两美”一条街整治,捣毁了一批卖淫嫖娼窝点。经审查,有6名介绍、容留卖淫嫖娼嫌疑人被刑事拘留,1名卖淫嫖娼违法人员被处劳动教养,2人被收容教育。6月1日上午,滨湖分局河埒口派出所通过在

重点部位守候伏击,在惠钱路文物馆旁抓获入室盗窃嫌疑人陶某某(男,39岁,本市人),一举破获入室盗窃4起,其中挂牌重点案件2起。公交分局通过治安查报站堵控,共抓获违法犯罪嫌疑人16名,破案12起。6月2日凌晨1:40,市公安局民警在二泉停车场旅馆检查期间,抓获辽宁大连警方上网追逃对象陈某某(男,38岁,河北邯郸人)。经查,2007年11月30日,陈某某在旅顺马北线驾驶货车与一辆轿车相撞,致轿车驾驶人死亡,肇事后其畏罪逃逸至今。

据统计,为期6个月的社会治安整治行动自5月启动以来,无锡市公安局共破获各类刑事案件1600余起,抓获各类违法犯罪嫌疑人1100余名。其中系列诈骗案件57串399起,摧毁盗窃犯罪团伙14个,破获盗窃案件千余起。取缔无证电子游戏机室41家,收缴赌博机417台,查处参赌人员104名。集中销毁收缴的有毒化学品6.4吨。全市公安机关通过加强巡逻防范破获各类案件886起。薛晨

## 热线12319帮您解忧 遇路灯不亮等情况就找它

日前,市民小刘发现单位门前的窨井盖被盗了,道路中间有个大洞,车子进出十分不便,但又不知道要找哪个部门处理,辗转拨了几通电话才找到负责的部门。“其实,遇到这样的情况只要拨打城建公用事业服务热线12319就可以得到解决。”无锡市公用事业监管中心的一位负责人介绍说,12319求助热线2006年1月1日就开通了,到现在为止已经运行了近两年了,虽然解决了不少问题,但还有部分市民依然不知道这个热线,遇到路灯不亮、井盖被盗、管道漏水等情况走了不少“弯路”,其实只要拨打12319就能获得帮助。

“我们平均每天可以接到40几个电话,今天上午刚刚接到市民电话,说钱城立交桥上和南站老货场门口的路灯线被盗了,我们在第一时间联系了二级网络平台路灯管理处

进行处理。”12319热线的一位工作人员介绍说,市民如果遇到路灯不亮、窨井盖丢失、燃气管道漏水、路面坑洼、城市主干道有生活垃圾等问题都可以拨打这个热线,工作人员接到电话会在第一时间通知各个相关负责单位进行抢修。

《生活无锡》到无锡市公用事业监管中心了解到,城建公用事业服务热线12319是集保修、投诉、监察、咨询为主要内容的24小时服务热线,除接受城市供水、供气、道路建设、管理养护、路灯照明、污水处理、环境环卫整治、城市重点工程建设管理、城市房屋拆迁、建筑市场管理、建筑工程质量、建筑安全生产和建设工程招标投标管理等13个方面的保修服务外,还负责对已入网的40家重点排污单位实施动态、全天候的监测。

俞萍 唐奕

## “拆不掉”的建筑变身饭店 无证试营业却无视工商部门停业整改通知

“我们研究所西侧的原梅园粮站,原也纳入拆迁范围,周围别的人家都已迁走,这里却热火朝天装潢上了,搞成了‘梅园贰号饭店’。拆迁户怎么开起了饭店?没办手续怎么就开业了?”昨天,《生活无锡》接到位于梅园对面的省血吸虫病防治研究所工作人员的投诉电话,立即赶到现场展开调查。

### 现场:无证经营

昨天上午,《生活无锡》来到梅园贰号饭店。一楼大厅内几名服务员正在忙碌着,二楼还有客房部。听说要找老板,账台上的一名中年女子称:老板出门办事去了。”被问到店里有办工商、卫生等执照,女子回答:正在办,现在是试营业。”一位自称老板朋友的男子告诉《生活无锡》,他们是租了这里的房子开饭店,房东有土地证和房产证。目前,梅园贰号饭店”已经通过了工商部门的名称核准,正在办理卫生、环保、消防和工商等相关手续。他还拿出了房东的土地证复印件,上称房主为曹某等4人。

### 拆迁户怎么开起了饭店?

“原本是拆迁‘钉子户’,没拆成就不错了,现在怎么就能开饭店?”省血防所知情人士称,“梅园贰号饭店”自从5月26日开业后,烟道每天对我们的办公区域排烟。他们房顶防渗水用的是反光锡纸,有一太阳就照得我们睁不开眼。这样的地方是否适合开饭店?”

无锡市建设局锡建停函



房顶的反光锡纸易产生光污染

2006)第41号文件中,曹某所在的下家湾40号被列入拆迁范围,但至今没有被拆掉。对此,当时任荣巷街道拆办负责人的荣先生称,2006年,十八湾环太湖公路两侧环境综合整治项目开展,但下家湾40号一直拆不了,后来考虑到它离梁溪路有些距离,加上后来拆迁许可证已经过期了,所以它就留到现在。

### 工商责令停止经营

对“梅园贰号饭店”无证经营的情况,我们立即向滨湖工商部门进行了反映。滨湖区工商局荣巷分局随即派工作人员赶到现场,要求其停止经营,办照后方可营业。该局刘局长告诉《生活无锡》,因为下家湾40号被列入拆迁范围,该饭店被纳入暂停办理工商登记注册手续的范围。但在5月26日饭店却进行了试开业。5月27日,工商就向其下发了违章通知书,责令其停业整改。对于“梅园贰号饭店”依旧在开业一事,工商态度十分明确,就是必须有证以后才能经营。 金辰 陆媛文/摄

## 摊贩包围小学大门两三年 扬名街道城管科:会派人前往整治

近日有不少家长反映,无锡南长区徐名桥小学被卖各种小零食的小商小贩包围,孩子的食品卫生安全堪忧,而且屡次向城管举报也收效甚微。接报后,《生活无锡》多方联系,扬名街道城管科表态:会派人前往整治。

### 休息凉亭被用做烧烤摊

徐名桥小学位于化肥桥附近,在离该小学门口10米远的地方,有个小凉亭,面积不大,约10-15平方米。附近居民说,凉亭里平时有一个烧烤摊和一个杂货摊。摊主都是下午推着小车过来摆摊。在徐名桥小学门口不足20米远处,一名中年男子正在自制的手推车上制作煎饼,手推车陈旧不堪,制作煎饼的各项厨具也早已经被油烟熏得乌黑光亮,这名中年男子的手上,也都是黑灰。再往外去,在一条小路的交叉处,零星有几个摊点在出售蔬菜和猪肉。

### 早晚高峰齐聚校门口

家住徐名桥小学附近的一位居民透露,徐名桥小学门前的摊点存在已经有两三年的时候,之前的小摊比现在还要多,从去年下半年开始,摊点已经走了不少。这位居民说:“这些摊位很脏,做煎饼那个摊,我曾亲眼看到,冬天的时候,一边擦着自己的鼻涕,一边在做煎饼,这些摊点又没有卫生许可证,摊主也没有健康证,真不知道小孩子吃多了,会发生什么样的事情。”

### 学校三令五申没效果

徐名桥小学的一位门卫

介绍说,学校曾三令五申,严格禁止学生去门前的摊点上购买食物,但孩子看到好吃的东西,总是不会吝惜自己的钱包。2008年9月份时,学校曾经和街道、城管部门一起对这些摊点进行整治,情况稍微得到了好转。目前,所有孩子的午饭都是学校统一安排,但在早晚时却很难控制学生去购买垃圾食品。

### 学校要拆迁所以没人管?

《生活无锡》随后联系无锡市城市管理行政执法支队南长大队扬名中队,得到的答复是:该区域不归扬名中队管理,请咨询清名桥中队。可是,咨询清名桥中队时,得到的答复则是不归清名桥中队管理。清名桥中队的一位工作人员说:“徐名桥小学?我也不知道是归哪里管的,反正不归我们清名桥中队管。”无奈之下,《生活无锡》向南长区城市管理局办公室咨询。该办公室的工作人员对管辖范围也很是模糊,他说:“可能是新区管理的吧,我也不太清楚。我找人去看看。”

在得不到城管部门肯定的答复后,《生活无锡》咨询了无锡市扬名街道城管科,一位马姓负责人说:“徐名桥小学是在我们的管辖范围,2008年,我们和扬名中队一起对学校周边整治过好多次,也有明显的效果。今年,我们得到消息,那个地块正面临拆迁,到时候学校也要拆掉,所以在管理方面就疏忽了不少。”最后,这位负责人称,会派人前往整治,以保证学校周边的环境整洁、清静。 匡笠 陈超

## 无锡新区投资环境良好 跨国公司频频增资扩产

在全球金融危机逐步向制造业影响和渗透的背景下,世界最大的半导体综合开发制造商之一德国英飞凌公司于昨天在无锡新区追加总投资1.5亿美元。

据了解,英飞凌科技股份有限公司是世界上最大的半导体综合开发制造商之一。自从1996年在无锡新区设立首家中国公司至去年底,无锡公司分立器件和智能卡模块的生产能力已分别达到27亿片和10亿片,生产能力逐年稳固上升。出于对中国公司业绩的认可,以及对无锡新区投资环境的满意,借全球战略重新布置的时机,英飞凌决定向无锡公司追加总投资1.5亿美元,并将位于海外的55条分立器件生产线转移至无锡,使得无锡公司的总投资达到3亿美元。此项目投产后,英飞

凌无锡公司将增加1200名员工,半导体器件的年生产能力将增加至80亿片,年出口额新增1.1亿美元。

国际金融危机促成了全球产业的新一轮优化重组,无锡新区良好的投资环境吸引了跨国公司一个个增资扩产的“绣球”;据统计,近期卡特彼勒在无锡新区投资5000万美元建立研发中心;普利斯通追加9800万美元扩大无锡公司的产能近50%;由制造业起步的布勒公司逐渐添加上销售、独立研发、工程中心等板块,成为集团中国地区总部和亚太地区生产基地;海力士投资3.5亿美元建设12英寸大规模集成电路封装测试项目。今年1-5月份,跨国企业在新区增资扩股资金6亿美元,占全部新增协议外资的90%。

唐奕